

# 美国“援乌”超600亿美元 “刀刃”上的钱进了谁的口袋？

近日，美国总统拜登签署价值950亿美元的对外援助法案，其中包括向乌克兰、以色列提供更多军援。根据法案内容，此次对外援助资金用于支持乌克兰的数额达608.4亿美元。

这一法案是美国好战习性和霸权思维的最新体现，更是军工复合体操纵国家运行的例证。美国不仅持续给世界各地的动荡火上浇油，其自身军事支出更是连年高涨。根据瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所日前发布的全球军费报告，2023年美国军费再创新高，仍是全球军费开支最多的国家。美国穷兵黩武的政策给世界带来动荡不安，唯独肥了美国军工行业。

来源：新华社、参考消息

4月23日，由民主党人控制的参议院以79票赞成、18票反对的表决结果通过该法案。众议院则早在4月20日已经通过这一对乌援助法案。参议院投票之后，拜登立刻发表声明，并在4月24日签署法案。

根据法案内容，此次对外援助资金的大部分将用于在军事和经济等

方面支持乌克兰，数额达608.4亿美元。这笔钱中将有232亿美元用于填补对乌武器援助给美国武器库存造成的空缺；113亿美元用于资助美军在欧洲执行任务；138亿美元用于美国政府向军火商采购援乌先进武器和防御装备。此外，美国还将向乌克兰提供大约90亿美元的贷款用于经济援助。

国会还授权美国总统“没收”某些俄罗斯主权资产并将其转移给乌克兰，用于“战争赔偿或（战后）重建”。

不难看出，美国这项“巧立名目”的法案把大部分掏出来的钱又塞回了自己的腰包里。它

不仅满足了拜登去年10月向国会提出的特别拨款请求，也意味着国会两党围绕是否批准对乌额外援助资金长达半年的争斗暂时告一段落。

压力转嫁他国。

## 钱花在了谁身上？

受乌克兰危机和巴以冲突影响，欧洲和中东地区的地缘政治局势持续紧张。而这种紧张关系的实际体现便是地区国家不断上涨的军费。

斯德哥尔摩国际和平研究所近日发布的报告指出，乌克兰危机持续不断导致2023年整个欧洲军费开支总额同比增加16%至5880亿美元。中东地区的军费支出则达到2000亿美元，同比增长9%，这是该地区十年来最大的年度增幅。

俄罗斯军事评论员安德烈·科什金表示，全球军费开支增长是因为当今世界正逐步陷入严重的地缘政治危机。不管是乌克兰危机，还是巴以冲突，都与美国有着密不可分的关系。美国制造危机，并将危机所带来的风险和

## 煽动冲突的黑手

在拜登此次签署的法案中，超过600亿美元的对乌援助占据“大头”。此外，该法案中还包括向以色列提供援助，用于补充导弹防御系统和采购更多武器等。

乌克兰危机爆发后，美国为了拖垮战略竞争对手俄罗斯，向乌克兰提供大量军事援助。作为以色列的最大“靠山”，美国还为以色列在加沙地区的军事行动“开绿灯”并提供军火支持，致使中东“火药桶”火星四溅。

## 军火商收获大量订单

据了解，由于遭到美国以共和党强硬保守派为主的一些议员反对，拜登去年10月向国会提出特别拨款请求难产。今年2月，参议院曾表决通过一项总额相近的对外援助法案，但共和党籍众议长迈克·约翰逊以彼时的法案未涉及共和党人的移民政策主张为由，一再拖延在众议院发起投票的日期。如今法案通过，无疑了却拜登的一桩心事。

乌克兰危机升级以来，美国不断拱火浇油，加码军援，军火商收获大量订单，赚了个盆满钵满。而军工企业通常是美国政客背后金主。援乌“爱国者”导弹防御系统由总部设在亚利桑那州的雷神公司生产，而援乌炮弹在12个州生产，包括宾夕法尼亚、俄亥俄和得克萨斯。鉴于宾夕法尼亚和亚利桑那州在大选中是对选举结果有着举足轻重影响的“摇摆州”，拜登此番在“援乌受益”问题上的“倾向”可谓不言而喻。

不过，在众议院力推援乌资金的约翰逊日子可就没那么好过了——获批法案加入共和党保守派要求的部分国家安全政策条款，但放弃添加改革当前移民政策的内容，虽获众议院通过，但招致少数反对党对援乌的共和党保守派人士猛烈攻击，后者认为约翰逊向民主党人屈服，威胁罢免其众议长职务。

## 能否逆转俄乌战局？

但美国媒体报道认为，要免约翰逊并非易事。一方面，约翰逊日前曾前往海湖庄园拜会前总统特朗普并获其支持。另一方面，许多共和党保守派虽不认同约翰逊的领导风格，但反对将其罢免，原因包括：没有明显称职的人选可替代约翰逊；近期多名共和党籍众议员辞职，共和党在众议院的席位优势被一再削弱，11月大选投票前共和党不能承受任何“内乱”。

方等不起“下一个六个月”，希望美方以最快速度为乌军提供“实实在在的援助”，让他们能够将战线向前推进。美国政府官员日前披露，五角大楼已按法案相关内容凑出价值10亿美元的对乌军事援助，新军援中的部分弹药已运至欧洲，预计数天内可送达前线。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，美国新一揽子对乌援助不会改变战场形势，但会导致乌克兰人死亡人数增加。不仅如此，大部分美方声称拨付的资金将以某种方式留在美国本土，“美国将通过为乌克兰提供援助而获得额外红利，美国将因此变得更加富有”。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所研究员伊利亚·克拉姆尼克也认为，在新一轮美

## 霸权思维作祟的结果

国)外交政策的核心”。

俄罗斯军事专家、《国防》杂志主编伊戈尔·科罗琴科指出，美国在世界范围内拥有大量军事基地和多个航母编队，试图向全球不同地区扩张其军事影响力，由此产生的巨额军费开支正是美国侵略性对外政策的体现。

美国军工巨头日前相继发布2024年第一季度财报。雷神公司第一季度销售额达193亿美元，较上年同期增长12%，净收入17亿美元，较上年同期增长20%，均超预期。未交付订单更是达到创纪录的2020亿美元。

洛克希德-马丁公司第一季度销售额172亿美元，较上年同期增长14%。彭博社报道指出，此次通过的对外援助法案可能会增加F-35战斗机的订单，这对洛克希德-马丁公司而言意味着额外收益。

不论是美国自身的巨额军费，还是源源不断的对外军事援助，谁在其中挣得盆满钵溢，答案不言而喻。

“现在是时候打破美国军工复合体对政治、

政策 and 集体思维的控制了。”谈及斯德哥尔摩国际和平研究所发布的报告，美国“捍卫公共利益组织”主席罗伯特·韦斯曼指出，对于军工复合体来说，在五角大楼承包商身上花多少钱都不算多，但他们却不肯拿出一分钱用于改善民生。

如今，越来越多的美国民众不满军工复合体持续消耗国家资源，而关键的民生领域却得不到应有关注。4月15日，在美国华盛顿州伦顿市，民众举行集会抗议美国的国防政策，他们举着标语，抗议大量资金投入国防行业。85岁的莫娜·李是这次抗议活动的组织者。她说：“希望看到花在军事上的钱用在医疗保健、教育、交通基础设施等方面。”

美国《国家利益》杂志文章认为，对美国而言，最好的选择是将资金用在国内项目上。花费在军事上的数千亿美元中，“只要有一笔用于民生，就能改善我们的城市，惠及无数民众”。

# USA



相关链接

## 乌克兰能从美国获得哪些武器？

近日，英国广播公司网站刊发题为《美国提供610亿美元军事援助，乌克兰可获得什么武器》的文章。文章对乌克兰可能从美国获得的武器进行了盘点。

一是防空系统。乌克兰拥有各种西方提供的系统，包括肩扛式短程“毒刺”导弹，以及先进且极其昂贵的“爱国者”系统等。泽连斯基说，该国至少还需要7套“爱国者”或与之相当的系统。而俄罗斯的巡航导弹和弹道导弹发射数量巨大，因此难以对付。

二是中远程导弹。地面战争最为关键。乌克兰一直缺乏火炮。其中，美国援助的高机动性火箭炮系统（“海马斯”）一直发挥着重要作用。在俄军找到并攻击发射装置之前，“海马斯”系统就能到达指定地点，完成安装、发射并迅速转移。美国这次援助预计会提供更多“海马斯”系统，并可能提供更多坦克和布拉德利步兵战车。此外，该文章还称，美国陆军战术导弹系统（ATACMS）的远程版本据说已准备好移交乌克兰。

三是炮弹。该文章称，作为最基本的武器，M777榴弹炮需要不断补充155毫米口径炮弹。而自2022年2月以来，美国已向乌克兰运送200万枚此类炮弹，最新援助可能还会运送更多。五角大楼发言人、空军少将帕特·赖德上周对媒体说：“正如过去一样，我们可以在几天内完成运输。”

四是战斗机。据了解，F-16战斗机早于援助资金获批前已经交付，并即将投入使用。乌克兰飞行员和机组人员仍在接受西方F-16喷气式战斗机的改装训练，这批飞机目前在罗马尼亚。这些多用途战斗机有更强的空对空和空对地能力，有可能改善乌克兰的防空能力。丹麦、荷兰和美国预计在数月内向乌克兰交付首批数十架“蝮蛇”战斗机。